MEDLEMSAVGIFTENS GRUNDER ÅR 2025
Medlemsavgifternas storlek fastställts årligen. Kontrollera medlemsavgiftens storlek på JHL:s webbplats.
JHL:s medlemsavgift år 2025 är 1,1 procent av bruttolönen, varav 0,4 % består av medlemsavgiften i arbetslöshetskassan. Medlemsavgiften betalas: 
· på löneinkomster som ligger till grund för förskottsinnehållningen
· på inkomster som är jämförbara med inkomster som ligger till grund för förskottsinnehållningen (till exempel rehabiliteringsstöd som utbetalas av försäkringsbolag eller sjukdagpenning)
· på förmåner som arbetslöshetskassan betalar ut
· på deltidstillägg som ligger till grund för förskottsinnehållning
· på lönestöd som utbetalas av kommunens sysselsättningstjänst/Jobbmarknaden (tidigare Arbets- och näringsbyrån)
· på omställningspenning
Arbetslöshetskassan tar ut medlemsavgiften direkt från förmåner som den betalar ut. Medlemmen ska själv betala medlemsavgift på den omställningspenning som FPA betalar ut. FPA:s övriga förmåner berättigar till medlemsavgiftsbefrielse, då man meddelar medlemstjänsterna om det.
En medlem som övergått till att bli privatföretagare eller yrkesutövande medlem betalar 20 euro (förbundet + a-kassan) eller 14,50 euro (endast förbundet) i medlemsavgift* i månaden.
En heltidsstuderande person som ansluter sig som studerandemedlem behöver inte betala medlemsavgift till fackförbundet men om personen har löneinkomster ska hen betala medlemsavgift till a-kassan (0,4 %) på dem. Förutsättningen är att studerandemedlemmen har anslutit sig också till a-kassan och meddelat om sitt anställningsförhållande. Anslutning till arbetslöshetskassan förutsätter att man har en anställning. En medlem som inleder heltidsstudier och som redan är medlem i förbundet och a-kassan ska betala medlemsavgift (1,1 %) på sina löneinkomster. Den beräknade studietiden ska meddelas till förbundet för att erhålla avgiftsfrihet för månaderna utan lön och för att hålla medlemskapet i kraft.
Enligt JHL:s tolkning studerar du på heltid/betecknas du som studerande om:
· du huvudsakligen studerar vid en läroanstalt 
· du har rätt att lyfta studiestöd
· du har en utbildning som leder till examen
· dina studier inte är läroavtalsutbildning eller flerformsstudier
· du inte har dagarbete
· du får vuxenutbildningsstöd till fullt belopp från Sysselsättningsfonden (stöd kan inte fås för studier som börjar efter 31.7.2024).
FÖRBUNDET FÖR DEN OFFENTLIGA SEKTORN OCH VÄLFÄRDSOMRÅDENA   JHL.FI/SV
Minimimedlemsavgiften ska betalas av medlemmar som inte har löneinkomst eller därmed jämförbar inkomst, men som inte heller har rätt till avgiftsbefrielse. Minimimedlemsavgiften är 8 euro i månaden. Läs mer om minimimedlemsavgiften på JHL:s webbplats jhl.fi/sv/medlemskap/ Medlemsavgiften för 70-åringar och äldre är 5 euro i månaden. Pensionärsmedlemmar och övriga medlemmar som betalar minimimedlemsavgift betalar medlemsavgiften en gång per kvartal.	Comment by Koskinen Carita: Linkki on hyperlinkkinä, mutta myös näin, pitääkö olla myös näin? T. Varmistaja-Carita
En medlem har rätt till medlemsavgiftsbefrielse om hen inte får lön och dessutom:
· får en förmån som FPA betalar ut, till exempel arbetslöshets-, sjuk-, graviditets- eller föräldradagpenning, däremot inte omställningspenning
· får en förmån, såsom sjukdagpenning eller rehabiliteringsstöd som utbetalas av en arbetspensionsanstalt (till exempel FPA, Keva, Elo, Ilmarinen, Veritas och Varma)
· lyfter sådan partiell invalidpension, sådant rehabiliteringsstöd eller sådan rehabiliteringspenning som avses i pensionslagstiftningen (den partiella sjukdagpenningens, det partiella rehabiliteringsstödets eller den partiella rehabiliteringspenningens eller den partiella invalidpensionens andra part fastställer grunden för medlemsavgiften)
· fullgör värnplikt eller civiltjänst
· studerar
Dessutom behöver ingen medlemsavgift betalas på det deltidstillägg som kommunens sysselsättningsområde (tidigare AN-byrån) betalar ut.
Rätt till minimimedlemsavgift, medlemsavgift för pensionärer eller befrielse från medlemsavgift föreligger endast när medlemmen har anmält detta till en föreningsfunktionär eller förbundets medlemsservice.
I oklara fall kan du alltid kontakta JHL:s medlemsservice.


Håll ditt medlemskap i skick i mittJHL!
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